

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 189 | MIERCURI, 7 SEPTEMBRIE 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI

**Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile  
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU**

**TĂRII CÎT MAI MULT CĂRBUNE!**

## Eforturi susținute pentru pregătirea producției

Cu toate eforturile depuse de colectivul minei Bărbănteni, în ultima perioadă, producția medie zilnică de cărbune extras s-a stabilizat doar între 1950 și 1100 tone. Nerealizările și minusul important înregistrat la producția fizică de cărbune a întreprinderii, se datorează mai multor cauze, printre care: neconfirmarea unor rezerve de cărbune, accentuarea intercalațiilor sterile, indisciplina tehnologică și numărul încă mare de nemotivate, calitatea necorespunzătoare a lucrărilor de revizii și reparații. Avându-se în vedere faptul că în trimestrul IV al acestui an producția zilnică planificată se va dubla față de luna în curs, este necesar ca, încă de pe acum, să se treacă la măsuri ferme pentru creșterea preliminarilor zilnice și eliminarea neajunsurilor din activitatea depusă. În

echipării abatajului frontal din panoul 7, stratul 5, blocul XI, unde își desfășoară activitatea brigada condusă de Gheorghe Istrate. Astfel, abatajul poate produce la capacitatea maximă, fiind, totodată, create condiții de creștere a productivității muncii cu o tonă pe post. La sectorul IB, am reușit la finele lunii august lucrarea cu 18 m a abatajului frontal din panoul 6, stratul 5, blocul XI, unde lucrează brigada condusă de Nicolae Rușan. În acest fel, producția medie zilnică extrasă va putea crește cu aproape 100 de tone.

**Din septembrie  
Trimestrul IV — în actualitate!**

— Ce exemple ne puteți da în acest sens, tovarășe director?  
— În cadrul sectorului I A, am reușit terminarea

— În cadrul sectorului I A, am reușit terminarea

**Din primele zile**

### Producții peste plan

Continuând seria bunelor rezultate înregistrate în ultima perioadă, colectivul întreprinderii miniere Lonea a reușit ca în primele 5 zile ale lunii în curs, să extragă aproape 350 tone cărbune suplimentar sarcinilor de plan. Cele mai mari depășiri ale preliminarilor zilnice au fost obținute de colectivul sectorului IV, care a raportat extragerea suplimentară a 579 tone de cărbune. Rezultatele cele mai semnificative au fost consemnate de către minerii din cadrul formațiilor de lucru conduse de experimențați brigadieri Grigore Mindruț, Florea Anton, Ion Boteanu și Gheorghe Lipșa. (N. Ș.)

### Viteze superioare la foraj

Inginerul Ion Niculescu, șeful brigăzii IPEG Iseroni, ne informează că luna septembrie a început cu bune rezultate în muncă pentru toate formațiile de lucru ce și desfășoară activitatea în zona Livezeni. Zilnic, vitezele medii de forare au fost superioare normelor planificate cu 2-3 m. Cele mai bune rezultate au fost obținute de componenții formației de lucru con-

**Colaborare fructuoasă între constructorii de utilaj și mineri**

## Modernizarea complexelor mecanizate — o acțiune ce a demarat cu bune rezultate

De curind, între prioritățile activității colectivelor de muncă de la întreprinderea de utilaj minier Petroșani s-a înscris un program de modernizare a complexelor mecanizate, livrate acum 5-6 ani unităților miniere. Acțiunea, desfășurată în scopul creșterii randamentului acestor utilaje, a început să dea deja primele rezultate. Aprecierea se întemeiază pe opinia exprimată de beneficiari — unul dintre aceștia, cu tradiție în folosirea intensivă a mecanizării, arăindu-și satisfacția față de conlucrarea cu constructorii de utilaj minier. Este vorba de colectivul de mineri de la

IM Paroșeni, unde, de curind, a început montarea, în panoul 9 din stratul 13, a secțiilor unui SMA-2. „Ne declarăm mulțumiți de ceea ce au făcut constructorii, ne spunea ing. Ioan Beserman, directorul minei. Complexul, pe care l-am reciclat dintr-un alt abataj, a fost modernizat de către IUM Petroșani și constatăm că au fost făcute toate îmbunătățirile ce aduc utilajului la nivelul performanțelor unuia nou. Pentru noi, o aseme-

nea acțiune înseamnă importantă economie, înseamnă refolosirea, la parametri superiori a complexului. Avantajele sînt ale activității generale, din minieră, din economia națională”.  
Așadar, un program cu implicații în creșterea producției de cărbune în condiții de eficiență economică, a demarat cu bune



duse de Constantin Fusu. În luna august această formație a realizat o forare de 350 m față de 240 m planificat, ocupînd locul I în întrecerea socialistă la nivel de brigadă. Locurile următoare în clasamentul hărniciei au fost ocupate de formațiile de lucru conduse de Constantin Manea, Constantin Pociovăliștean și Vintilă Avramescu. (Cristian ȘTEFAN)

# Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Republica Kenya

## Convorbiri oficiale între președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Daniel Toroitich arap Moi

La Palatul Prezidențial din Nairobi au avut loc marți convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, și Daniel Toroitich arap Moi, președintele Republicii Kenya.

În timpul convorbirilor s-au evidențiat cu satisfacție evoluția ascendentă a raporturilor româno-ke-

nyene și progresele înregistrate în domeniile politic, economic, tehnico-științific și cultural, apreciindu-se că au fost create condiții favorabile pentru extinderea lor în viitor, pe multiple planuri, în interes reciproc. În spiritul înțelegerii și acordurilor de lungă durată dintre România și Kenya, care țin seama de prioritățile fiecărei țări în dezvoltarea economică și socială, au fost re-

levate posibilitățile de intensificare a schimburilor comerciale și a cooperării în producție, în diferite sectoare: industrial, agricol, minier, geologie, industria lemnului și altele. S-a subliniat rolul important ce revine Comisiei mixte de cooperare economică româno-kenyană în impl-

(Continuare în pag. a 4-a)

## Vizita la „Grupurile Industriale Kenyene”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost oaspeți, în cursul dimineții de marți, ai marelui complex al „Grupurilor Industriale Kenyene”, din Nairobi.

Înălții oaspeți au fost salutați la sosirea de ministrul industriei, D. Otieno, de președintele și de directorul general al între-

prinerii, de membrii Consiliului de conducere. Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost oferite buchete de flori. O formațiune corală alcătuită din tineri muncitori a salutat sosirea distinșilor oaspeți, interpretînd un cîntec de bun venit.

În continuare, tovarășul

Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați în sala de festivități, unde li s-a făcut o amplă prezentare a grupului de întreprinderi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru salut și urările ce i-au fost adresate și a tran-

(Continuare în pag. a 4-a)

În pag. a 3-a

SPORT • SPORT

## Printr-o temeinică organizare a activității

### Planul fizic de apartamente — realizat exemplar

În perioada care a trecut din acest an, colectivul brigăzii nr. 10 Petroșani a Antreprizei construcții montaje a desfășurat o activitate rodnică.

Printr-o mai bună mobilizare a forțelor și resurselor existente, acest colectiv a reușit să încheie activitatea pe 8 luni prin depășirea planului producției valorice cu circa două milioane lei. Au fost predate beneficiarului, după cum ne-a informat ing. Emilian Tomulescu, șeful brigăzii, 272 de noi apartamente și alte obiective de investiții, în condițiile lichidării unor lucrări restante. Alte 88 de apartamente se află în fază a-

vansată de construcție, urmînd să fie predate beneficiarilor în cursul lunii septembrie. La obținerea acestor realizări s-au evidențiat în mod deosebit

**Investițiile — la termen,  
de calitate, eficiente**

mozaicarii, dulgherii și zidarii din formațiile conduse de Gheorghe Bețiviu, Dumitru Postolache și Nicolae Savin, care și-au depășit lună de lună sarcinile de plan, fiind evidențiați în întrecerea socialistă.

Analiza stadiului îndeplinirii planului fizic, pe obiective și grafice de execuție, pune însă în evidență și unele rămăneri în urmă față de prevederile de la începutul anului. La blocul D5, din cartierul Aeroport, rămănerile în urmă totalizează 45 de zile. Lucrările la fundația blocului B din zona spitalului municipal sînt, de asemenea, rămase

Viorel STRAŢ

(Continuare în pag. a 2-a)

Brigada condusă de Grigore Florea, din sectorul IV al minei Lupeni, execută lucrări de pregătire a căror calitate este apreciată de formațiile de producție ale sectorului.

Foto: Gh. OLTEANU

## Pregătirile pentru sezonul rece — grabnic finalizate!

Toamna nu mai are nevoie de argumente pentru a ne demonstra că s-a instalat definitiv. Temperatura în continuă scădere, ploile, aspectul specific de toamnă ne trimit imediat cu gândul la apropiatul sezon rece, când în casele noastre va trebui asigurată căldura. În această perioadă, în mod firesc, după cum de altfel, am putut constata, pregătirile pentru iarnă sînt aproape de finalizare. De puțin timp s-au încheiat reparațiile la UE Paroșeni, la magistrala de termoficare din Valea Jiului. Lucrări asemănătoare s-au efectuat și se efectuează la marea majoritate a punctelor termice din orașele Lupeni, Vulcan și Petroșani, precum și la centralele termice din orașele Urziceni și Petrița. Sigur, aceste reparații s-au efectuat în mare parte. Unele au fost finalizate mai de mult timp, altele

urmează să fie finalizate în perioada imediat următoare. Intreprinderea specializată — IGCL Petroșani — sub îndrumarea continuă a sectorului de gospodărie comunală și locativă a Consiliului popular

se facă racordurile necesare. Mici rețușuri sînt de rezolvat și în alte asemenea instalații de încălzire, pînă la începerea probelor tehnologice, pentru verificarea termoficării. Aceeași situație exis-

ca în acest an asemenea situații să nu se mai repete. Stocurile de cărbune trebuie asigurate din vreme, în cantitățile prevăzute prin grafice pentru a se realiza o funcționare normală a acestora, încă din prima zi cînd se va furniza agent termic.

Aceste probleme vor continua să stea în atenția noastră. În următoarea perioadă, împreună cu factori de răspundere de la nivelul consiliului popular și IGCL Petroșani, ziarul nostru va organiza raiduri la fiecare punct termic și centrală termică pentru a depista fiecare neajuns apărut în funcționarea acestora, și împreună, să se găsească soluțiile de remediere a acestora, pentru ca în fiecare apartament, în fiecare casă încălzită prin rețeaua de termoficare să nu se simtă lipsa căldurii.

Gheorghe CHIRVASĂ

## În actualitate

municipal, a depus eforturi stăruitoare în această direcție. Ba mai mult, unele puncte termice au fost extinse, mărindu-li-se astfel capacitatea, funcție de numărul de apartamente ce trebuie să le încălzească, iar în cartierul Petroșani Nord, a fost finalizat un nou punct termic. Însă la acesta lucrările nu sînt încă finalizate, urmînd să se facă acest lucru cît mai repede. Materialele, respectiv conductele, sînt pregătite, canalele sînt săpate, urmează să

tă și în orașele în care încălzirea se face prin intermediul centralelor termice. La acestea, pe lângă reparațiile și extinderile necesare — numărul mare de blocuri construite în această vară au impus și asemenea lucrări — se ridică o altă problemă deosebit de importantă. Aceasta a asigurării stocurilor de cărbune necesare. După cum știm asemenea probleme au existat și în alți ani, cînd stocurile nu au fost asigurate decît în ultima clipă. Este necesar

## Planul fizic de apartamente — realizat exemplar

(Urmare din pag. 1)

în urmă din lipsă de dulgheri. Din diverse alte cauze, se mai constată rămîni în urmă la punctele de lucru din brigada 10, tovarășul ing. Gheorghe Matei, directorul ACM Petroșani ne-a spus: „Din 28 de mijloace de transport de care avem nevoie zilnic, de la AUTL ni se repartizează în ultimul timp cîte 7—8 pe zi. În aceste condiții nu putem transporta operativ materialele, betoanele, prefabricatele. Asigurarea necesarului de utilaje de transport reprezintă în aceste zile o problemă subsemnă urgenței, de care depinde direct creșterea volumului realizărilor zilnice, intensificarea ritmului de lucru și recuperarea rămîniților în urmă. Sîntem hotărîți să facem totul pentru a ne onora sarcinile ce ne revin. Dar trebuie să fim sprijiniți, în acest scop cu utilajele de transport necesare”.

De ce nu sînt asigurate mijloacele de transport la nivelul solicitărilor constructorilor? Vom reveni, asupra acestei probleme în coloanele ziarului.

— Ce alte măsuri întreprindeți pentru creșterea realizărilor zilnice în vederea pregătirii producției trimestriului patru?

— În primul rînd completarea efectivului minei, care este cu 200 persoane mai mic. Apoi calificarea și policalificarea cadrelor unde în acest an am depus eforturi susținute, calificînd pînă în prezent 176 mineri, urmînd ca pînă la finele anului să mai calificăm 60. Va trebui să acționăm mai susținut pentru întărirea stării disciplinare, ridicarea calității reviziilor și reparațiilor, îmbunătățirea asistenței tehnice pe schimburi cu personal tehnico-ingineresc din cadrul conducerii minei și a sectoarelor.

— Care vor fi rezultatele materializării tuturor acestor măsuri?

— Preconizăm creșterea producției zilnice extrase la 1300 de tone. Acest fapt ne va permite ca, începînd din luna octombrie, să extragem lunar cu 40 000 tone mai mult decît în lunile precedente.

perarea rămîniților în urmă, a fost mai scăzut. Principala cauză — lipsa mijloacelor de transport. Confruntat cu problemele care generează rămîniți în urmă la punctele de lucru din brigada 10, tovarășul ing. Gheorghe Matei, directorul ACM Petroșani ne-a spus: „Din 28 de mijloace de transport de care avem nevoie zilnic, de la AUTL ni se repartizează în ultimul timp cîte 7—8 pe zi. În aceste condiții nu putem transporta operativ materialele, betoanele, prefabricatele. Asigurarea necesarului de utilaje de transport reprezintă în aceste zile o problemă subsemnă urgenței, de care depinde direct creșterea volumului realizărilor zilnice, intensificarea ritmului de lucru și recuperarea rămîniților în urmă. Sîntem hotărîți să facem totul pentru a ne onora sarcinile ce ne revin. Dar trebuie să fim sprijiniți, în acest scop cu utilajele de transport necesare”.

## Cine poate da relații?

De la căminul de bătrîni din L o n e a a dispărut, în data de 20 august a.c., Dorel Oswald, în vîrstă de 29 de ani. Este handicapat mintal, brunet, cu chelie, iar pe obrazul stîng are o cicatrice cauzată de o infecție. În ziua cînd a dispărut era îmbrăcat cu o cămașă de culoare verde și pantalon cu carouri mici. Persoanele care l-au văzut sau cunosc amănunte despre el sînt rugate să informeze pe mama sa Ecaterina Oswald, strada Republicii, Bloc 107/45, Petrița sau organele de miliție.

## Modernizarea complexelor mecanizate

(Urmare din pag. 1)

rezultate, prin strădania colectivului de muncă de la IUM Petroșani, prin colaborarea fructuoasă a constructorilor de mașini cu specialiștii din producție. „Pentru a răspunde exigențelor, ne declarăm ing. Nicușor Vulpe, inginer șef cu producția la IUM Petroșani, a trebuit să ne organizăm activitatea din mers, cum se spune, dar cu toată responsabilitatea pentru asemenea acțiune majoră. Experiența colectivului și a spus cuvîntul și nu e vorba numai de orgoliu profesional, de mîndria față de marca fabricii. Am înțeles cu toții importanța economică a unui asemenea program, cunoaștem în amănunt ce îmbunătățiri trebuie făcute fiecăruia dintre utilaje, pentru a le aduce la nivelul performanțelor atinse de cele mai noi complexe din seria respectivă. Mai mult decît atît, pe baza cerințelor beneficiarilor noștri, am ales soluțiile optime, corespunzătoare condițiilor concrete de lucru de la fiecare abataj”.

Deocamdată, sînt în lucru, pentru modernizare, două complexe mecanizate — cel destinat minerilor de la Paroșeni și un altul ce va fi livrat minerilor de la Livezeni. Incadrarea în termenele planificate va fi respectată întocmai: pentru Paroșeni, acțiunea se va încheia la 10 septembrie, iar

pentru Livezeni la sfîrșitul lunii. Echipa complexe, alcătuită din muncitori specialiști din secțiile susținerii miniere și hidraulică (aflate sub coordonarea directă a inginerilor Ion Dărăban, Gheorghe Brustan și Viorel Livădaru) s-au constituit într-un veritabil „filtru total”, care revizuiască complexul piesă cu piesă, subansamblu cu subansamblu și-i aduc modernizările necesare — fiind vorba de utilaje produse acum 5—6 ani, perioadă în care, cercetarea și producția au înregistrat performanțe superioare parametrilor atinși la vremea aceea. Așadar, reciclarea complexului este dublată de o modernizare a acestuia, echipa service a IUM Petroșani, alcătuită din 40 de muncitori specializați, sprijinind minierii în montarea utilajelor respective.

În concluzie, modul cum a demarat programul de modernizare a complexelor mecanizate reciclate este un argument în plus ca o asemenea concluzie să devină o permanență — celor două utilaje adăugîndu-li-se altele, pe măsura cerințelor și solicitărilor unităților miniere. Cum s-a constatat, receptivitatea și seriozitatea probate de colectivul de muncă de la IUM Petroșani sînt pe măsura importanței acestei acțiuni benefice pentru mineritul Văii Jiului, pentru producția de cărbune.

## Eforturi susținute pentru pregătirea producției

(Urmare din pag. 1)

— Ne mai puteți da și alte astfel de exemple?

— Desigur! Urgentăm echiparea abatajului frontal I Sud, stratul 13, blocul I cu stîlpi și grinzi, astfel ca în jurul datei de 10 septembrie abatajul să poată produce la capacitatea proiectată, să extragă cărbune de calitate, cu cel puțin două puncte sub coeficientul de cenușă planificat. Pentru creșterea vitezelor de avansare în lucrările de pregătire a galeriei de cap din panoul 2 Sud, stratul 13, blocul XI, am plasat încă o brigadă, astfel ca la sfîrșitul lunii octombrie să putem începe pregătirea unei mari capacități de producție în panoul 2 Sud din stratul 13, blocul X unde sînt cantonate importante rezerve de cărbune. În prezent, în ca-

drul sectorului III, la abatajul cameră nr. 5 se efectuează „curățirea coamei”. Vom atinge capacitatea proiectată în a doua jumătate a lui septembrie.

— Ce ne puteți spune despre extinderea minei în adîncime, fapt ce vizează și viitoarele capacități de producție ale anului 1989?

— Lucrăm intens la punerea în funcție a orizontului 580, cu o brigadă de tineret condusă de Alexandru Marian, formație de lucru care deși a fost înființată doar de cîteva luni, obține rezultate foarte bune. O altă lucrare de importanță majoră pentru viitorul minei este adîncirea puțului auxiliar Mierleasa. Preconizăm ca, la începutul anului viitor, să putem atinge orizontul 500 și demararea lucrărilor de

deschidere a minei în adîncime.

— Ce alte măsuri întreprindeți pentru creșterea realizărilor zilnice în vederea pregătirii producției trimestriului patru?

— În primul rînd completarea efectivului minei, care este cu 200 persoane mai mic. Apoi calificarea și policalificarea cadrelor unde în acest an am depus eforturi susținute, calificînd pînă în prezent 176 mineri, urmînd ca pînă la finele anului să mai calificăm 60. Va trebui să acționăm mai susținut pentru întărirea stării disciplinare, ridicarea calității reviziilor și reparațiilor, îmbunătățirea asistenței tehnice pe schimburi cu personal tehnico-ingineresc din cadrul conducerii minei și a sectoarelor.

— Care vor fi rezultatele materializării tuturor acestor măsuri?

— Preconizăm creșterea producției zilnice extrase la 1300 de tone. Acest fapt ne va permite ca, începînd din luna octombrie, să extragem lunar cu 40 000 tone mai mult decît în lunile precedente.



Bucătăria restaurantului „Bulevard” din Petroșani.

## Mica publicitate

VIND bibliotecă, patru corpuri. Telefon 43447, după ora 16. (3597)

PIERDUT doi cai, roșu închis, unul pîntenog la cele 4 picioare, steluță albă în frunte, nu stă la potcovit la picioarele din spate. Al doilea însemnat cu literele H.V., cu o pată albă în spatele șei și una mică în șale. Adresați Hortopan Ion, comuna Stănești, sat Văidei, județul Gorj. Găsiturii recompensă. (3600)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice), pe numele Arcanu Cornel, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (3595)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Drăgoescu Ioan, eliberată de UP Petrița. O declar nulă. (3594)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Niță Ana, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (3596)

## ANUNȚ DE FAMILIE

SOȚIA și copiii anunță cu aceeași profundă durere împlinirea a 6 luni de la dispariția scumpului lor soț și tată  
NISTOR IOAN  
Lacrimi și flori pe tristul lui mormînt. (3598)

## INFORMAȚII

APARTAMENTE. Constructorii din Petroșani au predat beneficiarului, luni, 5 septembrie, 28 de noi apartamente. Este vorba de apartamentele din blocul D3, cartierul Aeroport. Noile apartamente vor fi repartizate tinerilor familii de curînd încadrați în muncă în unitățile miniere. (V.S.)

MUNCA PATRIOTICĂ. Secretarul comitetului UTG de la mina Paroșeni, Benone Ianc, ne informează că în ultimele săptămîni au fost organizate ample acțiuni gospodărești de curățire și înfrumusețare a incintei întreprinderii. Au fost colectate importante cantități de fier vechi și alte materiale recuperabile. S-a lucrat cu multă responsabilitate la demontarea unor utilaje evacuate din subteran pentru separarea pieselor refolosibile. S-au evidențiat în

mod deosebit uteciștii din sectoarele II și III.

AMENAJARI. În această perioadă, premergătoare deschiderii noului an școlar, pionierii din școlile municipiului participă la pregătirile tradiționale se lucrează la amenajarea sălilor de clasă, bazelor sportive și a laboratoarelor. (S.B.)

STAREA VREMII. Timpul va rămîne instabil, cu precipitații sub formă de averse. Tempe-

ratura aerului este în scădere. În ziua de 5 septembrie, maxima a fost de 23 de grade. Ieri, temperatura minimă a fost de 11 grade. Pentru astăzi, temperatura maximă va fi de aproximativ 18 grade. (A.H.)

Rubrică realizată de Ștefan NEMECSEK



Bărbați care onorează titlul de miner

## Reușitele unui tânăr nou încadrat

În Valea Jiului, a venit în luna februarie a acestui an și s-a încadrat la mina Dilja. Ușor nu a fost încă de la început. Mineritul era o profesie nouă. Alte condiții de lucru decât cele de la Tecuci, de unde venise Ionel Ifrim. Dirzenia, ambiția și hotărârea au învins toate piedicile care altora le păreau de netrecut. Școala de calificare, pe care nu a înfriziat să o urmeze, a absolvit-o cu nota maximă — 10 — și asta în timp ce își desfășura activitatea la formația unui destoinic miner al Diljei: Pavel Tisaru din sectorul I. Una dintre cele mai bune brigăzi ale sectorului și minei. Ajutor miner în abataj cameră. Asta-i meseria pe care o practică acum Ifrim.

A continuat și continuă să învețe, să și desăvârșească pregătirea profesională. Condiții are, așa cum are oricare miner din Valea Jiului, dar condițiile trebuie valorificate. Cât de hotărât este tânărul miner abia sosit de la Tecuci, pentru că fiind venit doar din februarie se poate spune că „abia a sosit”, o demonstrează o mare realizare: situarea pe locul III, la faza pe combinat a concursului profesional „Trofeul minerului”. Concurenți au fost destui — 42 — și încă dintre mineri cu vechime și experiență. Majoritatea șefi de

schimb în formații cunoscute. Dar și de această dată ambiția și buna pregătire și-au spus cuvântul.

— Am venit să muncesc și să mă pregătesc în această meserie, de miner, pe care abia acum am înțeles de ce oamenii o apreciază ca „nobilă și bărbătească”. Sint căsătorit, am un copil și vreau să-mi făuresc un viitor pe măsura acestor vremuri. Anul viitor mă voi prezenta la concursul de admitere de la Institutul de mine din Petroșani, ne spunea cu ceva timp în urmă Ionel Ifrim, ajutorul miner, care în curând ne va reprezenta la faza pe țară a concursului profesional „Trofeul minerului”.

Sint reușite ale unui tânăr nou încadrat, ale unui om care știe ce vrea, ale omului care cu 8—9 luni în urmă nu știa cu exactitate ce înseamnă viața de miner, ce înseamnă și ce importanță are pentru economia națională activitatea minerului, a celui care zi și noapte se luptă cu îndărătnicia muntelui pentru a-i smulge cărbunele, bogăția milenară pe care o păzește cu strășnicie.

Și, exemplul lui îl pot urma toți cei ce sosesc pe meleagurile Văii Jiului. A demonstrat că se pot realiza într-un timp atât de scurt.

Dorin GHETA



Reședința de municipiu — Petroșaniul a cunoscut înnoiri fără precedent.

NOTE

NOTE

NOTE

NOTE

### „Fulger” ca... melcul!

Scurt, foarte scurt, relatarea unui fapt autentic. Pe adresa cetățeanului Gheorghe Muntean, din Petroșani, strada Aviatorilor, Bloc 17, sc. 2, etaj III, ap. 20 a sosit o telegramă fulger din comuna Intregalde, județul Alba, care îi anunța un deces în familie. Telegrama purta ștampila poștei din Petroșani cu data de 27 august și anunța înmormintarea în 29 august. Incredibil — și totuși adevărat — deși soția destinatarului a fost acasă și în bloc existau o sumentenie de vecini, Gheorghe Muntean a găsit un aviz, care-l anunța despre existența telegramii, numai în data

de 30 august. Tardiv! Foarte tardiv!

Dacă mai există vreo îndoială asupra operativității, telegrama, cu pricina, purtând data respectivă, se află încă în posesia cetățeanului. În numele omeniei, cerem măsuri asupra vinovatului!

Bujor MIRCESCU

### Lucru făcut pe jumătate

În incinta pieții agroalimentare din Petroșani, mai exact lângă podul peste pârul Maleia, au descins oameni de la CDEE, de la Centrul local de distribuție a energiei electrice. Dotați cu utilaj adecvat, au început acțiunea de amputare a popu-

lui ale cărui ramuri se apropiu de firele de transport energie. În scurt timp copacul frumos înfrunzit, dar aflat fără voia lui într-un loc nepotrivit, a fost despuiat de ramuri, începând dinspre vîrf în jos și transformat într-o ciuturugă diformă, golașă ce atrage compătimitatea cetățenilor care trec cu sutele în fiecare zi pe lângă ea. Tăierea tuturor ramurilor (nu doar a celor ce se apropiu de firele electrice) fiind încheiată, lucrătorii respectivi au plecat, lăsînd în jurul copacului ciung un maldăr de crengi înfrunzite. Strîngerea acestora într-o grămadă, eventual transportarea lor, nu i-a mai preocupat ca și cum acțiunea lor — a cărei necesitate nu o discutăm —, s-ar fi petrecut nu într-un punct de acces în piața orașului, ci undeva în pă-

dure. Nici acolo nu le era permis să etaleze atita neglijență!

E vorba de ținuta orașului care nu lasă nicăieri și nimănu loc pentru neglijență și iresponsabilitate. Cu aceasta trebuie să fie de acord și lucrătorii CDEE-ului și nu oricum, ci prin fapte. (T.T.)

### Capcane periculoase

Pe strada Constantin Mille, din Petroșani-Nord, guri de canal se cascadează amenințătoare în mijlocul asfaltului. Capacele care ar îndepărta pericolul unor căderi în asemenea „capcane” nici nu se zăresc prin împrejurimi. Acesta nu este, însă, un motiv ca riscurile să nu fie evitate, prin grija celor în drept.

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

### Jiul Petrila — pe primul loc în serie

Cu două etape înainte de încheierea actualului campionat, echipa de lupte libere Jiul Petrila, antrenată de Costică Marmaliuc, conduce detașat în clasamentul seriei. Practic, indiferent de rezultatele ce vor fi înregistrate în urmă-

#### LUPTE LIBERE, divizia A

toarele două etape, echipa Jiul Petrila este virtual calificată pentru turneul final.

Ultima etapă a avut loc duminică, 4 septembrie, la Reșița. Jiul Petrila a câștigat toate întîlnirile, după cum urmează: 7—3, cu Metalul IURT Lugoj; 6—4, cu UM Timișoara și 6—4, cu CSM Lugoj, gazda competiției. Vasile Adomnicăi (48 kg), Ion Ailincăi (57 kg), Nicușor Marmaliuc (68 kg) și Romeo Săpîntan (74 kg) au câștigat toate meciurile din cadrul acestei etape.

#### FOTBAL, DIVIZIA C, seria a IX-a

CFR SIMERIA — MINERUL ȘTIINȚA VULCAN 1—0 (0—0). Minerul Știința Vulcan rămîne aceeași echipă modestă și serioasă, care și în acest campionat va crea probleme pretendentelor la promovare. O formație tânără (Oprița, Cămarășan, Alexandru, Giț, Popovici), în jocul căreia își spune cuvîntul și experiența fotbalistilor din „vechea gardă”: Chițaș, Lixandru, Topor, Rusu, Năcreală.

În nota obișnuită (aceea de a-ți face jocul pentru un rezultat bun) minerii au evoluat și la CFR Simeria, unde, în campionatul trecut au obținut victoria cu 2—1.

ȘOIMII LIPOVA — MINERUL LUPENI 2—0 (0—0). Timp de 78 de minute jucătorii de la Lupeni au rezistat unei echipe hotărîte să fructifice avantajul terenului propriu, dar și unui arbitraj părtinitor prestat de R. Huzoni (Jibou) și M. Timoc — F. Tonoghi (Zalău). În prima repriză, Minerul Lupeni prestează un joc bun, ratînd și câteva situații de gol. În min. 10 Neiconi, scăpat singur pe contraatac, șutează în portar. Cîteva minute mai tîrziu Canciu de la Minerul dribleză trei adversari, centrează ideal, dar

### Doar din penalty...

Dar, de data aceasta n-a mai fost așa, intervenînd cauze obiective, dar și subiective. După ce, în primele minute ale partidei oaspeții au ratat ocazii bune prin Rusu și Giț, arbitrii au trecut la... treabă. În min. 20, un arbitru de tușă (?) dictează penalty. „Centralul” ezită, dar, în final, acordă lovitura din care se decide scorul: 1—0.

Restul partidei s-a desfășurat pe fondul unor atacuri nefructificate la ambele porți. De la Mine-

### Arbitraj „de casă”

Dulcu ratează interceptia cu capul. Din situații bune s-a ratat la numeroasele centrări expediate de tânărul Codescu, urcat deseori în atac. Și gazdele ratează ocazie uriașă; Molnar expediază cu capul balonul, acesta lovește pămîntul și Ghițan scoate din vinclu. Așadar o repriză echilibrată, încheiată cu un scor alb.

După pauză, au început surprizele! Ambele echipe erau pregătite să reia jocul, dar... nu veneau arbitrii. Ei au fost reținuți

la Știința au mai ratat ocazii bune Bejan și Lixandru. Dar, cea mai mare ratare a partidei s-a înregistrat în ultimul minut de joc. La o centrare de pe partea stîngă, balonul lovește bara interioară, este respins în spatele portarului Andrei, de la acesta ajunge la Topor care, cu capul, îl trimite spre plasă. Apărut ca din pămînt, Sirmoi scoate de pe linia porții. În ultimul minut de joc putea să fie 1—1. Era echitabil.

Oricum, echipierii de la Minerul Știința Vulcan și-au făcut pe deplin datoria și n-au putut fi învinși decât din penalty.

### Campionatul județean de fotbal, seria I

MINERUL URICANI — DACIA ORĂȘTIE 1—0 (0—0). Partida cu mari probleme pentru minerii din Uricani, mai ales datorită faptului că adversara, Dacia Orăștie, este o echipă cu tradiție și a venit la poalele Retezatului chiar și cu... arbitrii. În prima repriză gazdele își domină adversarul, dar ratează ocazii bune prin Varga, Lumperdean (bară) și Gițan. Oaspeții au ocazii, zădărnice însă de apărătorii de la Uricani, Popa, Corcheș și Bercea. În cea de-a doua repriză minerii a t a c ă m a i m u l t . A fost înscris chiar și un gol de Minerul Uricani, dar acesta este anu-

lat pe un motiv imaginar. În min. 85 Nagy înscrie golul victoriei: 1—0, după care arbitrul întîlnirii lasă partida să continue pînă în min. 95, așteptînd, probabil, ca oaspeții să egaleze (Ilie COANDREȘ).

PREPARATORUL PETRILA — VOINȚA SMA ILIA 2—3 (0—2). Parcă este un făcut, toți arbitrii delegați să conducă partidele din Valea Jiului sint de partea oaspeților! Așa a fost și arbitrul Traian Melha, cu sprijinul căruia Voința SMA Ilia a înscris în minutele 20 și 44, prin Hînsar și Drimcea. Este adevărat, golurile au fost înscrise și datorită lipsei de decizie a apărătorilor gazdă. După pauză „cavalerul fluierului” nu procedează deloc cavalereste cînd oaspeții pun mina pe minge în careu, neacordînd nimic. Ba, mai mult, oprește fără motiv acțiunile de atac ale echipei locale. Situația îi avantajează pe oaspeții, care în min. 50, mai înscriu un gol, prin același Hînsar. Preparatorii nu dezarmează, se organizează mai bine în atac și reduc din handicap, în min. 60 și 65, prin Jigăreanu, respectiv Co-roianu. (Vasile BELDIE)

serie golul al doilea, după o greșeală de apărare a minerilor.

Ceea ce trebuie evidențiat este faptul că Minerul Lupeni manifestă un plus de voință în acest campionat, avînd și un lot foarte tînăr, cu jucători de perspectivă. Vom urmări cu interes evoluția lor.

MINERUL LUPENI: Ghițan — Codescu, Poșșan, Ciulă, Oaidă — Lăzăroiu, Boboc (Bode), Lăber, Canciu — Dulcu, Neiconi (Tăbîrcă).

Rubrică realizată de Mircea BUJORESCU

# Vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Kenya

## Convorbiri oficiale între președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Daniel Toroitich arap Moi

(Urmare din pag. 1)

șionarea colaborării economice și tehnico științifice.

În cursul convorbirilor, cei doi președinți au ajuns la o serie de concluzii comune privind căile și modalitățile de dezvoltare în continuare a colaborării reciproce avantajoase româno-kenyene pe baza cărora urmează să se perfecțeze în cel mai scurt timp acorduri de cooperare.

S-a apreciat că, și în viitor, dezvoltarea colaborării româno-kenyene se va întemeia ferm pe respectarea principiilor depline egalități în drepturi, independenței și suveranității naționale, integrității teritoriale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, nerecurgerii la forță sau la amenințarea cu forța, aceasta corespunzând întru totul intereselor ambelor popoare, cauzei păcii, înțelegerii și cooperării între națiuni.

Cei doi președinți au efectuat, de asemenea, un amplu schimb de păreri în legătură cu principalele probleme ale vieții internaționale. S-a subliniat că, în ciuda unor semne pozitive apărute după încheierea acordului sovieto-american privind eliminarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune, cum ar fi încetarea ostilităților militare dintre Iran și Irak, situația internațională actuală se menține complexă și contradictorie, impunându-se în continuare eforturi susținute pentru oprirea cursei înarmărilor și trecerea cât mai grabnic la măsuri concrete și efective de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, la reglementarea tuturor stărilor de conflict și încordare din lume numai pe cale pașnică, prin tratative politice. A fost subliniată, totodată, necesitatea de a se acționa cu toată fermitatea pentru soluționarea globală a problemelor subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale, bazată pe deplină egalitate,

te, avantaj reciproc și echitate în relațiile economice dintre state.

În timpul convorbirilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat gravitatea adâncirii decalajelor dintre țările în curs de dezvoltare și cele dezvoltate, precum și necesitatea conlucrării între aceste state pentru găsirea de soluții care să ducă la lichidarea sărăciei și subdezvoltării, să favorizeze progresul mai rapid al tuturor țărilor, în primul rând al celor rămase în urmă, pentru a se asigura stabilitatea economiei mondiale, pacea și securitatea tuturor națiunilor. În acest sens, președintele României a apreciat că ar avea o mare însemnătate organizarea unei Conferințe internaționale, în cadrul ONU, cu participarea țărilor în curs de dezvoltare și a țărilor dezvoltate, pentru identificarea de soluții reciproce acceptabile.

A fost reafirmată solidaritatea cu lupta popoarelor africane pentru lichidarea totală a colonialismului, apărarea și consolidarea independenței naționale, dezvoltarea economică și socială de sine stătătoare a statelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat solidaritatea României cu lupta popoarelor africane împotriva oricăror forme de exploatare imperialistă, neocolonialistă, subliniind importanța unității de acțiune a țărilor Africii pentru consolidarea independenței politice și economice, pentru afirmarea lor pe calea progresului economic

și social. Au fost condamnate cu tărie politica rasistă, de apartheid a regiunii din Africa de Sud, măsurile de reprimare ale autorităților de la Pretoria împotriva populației de culoare, majoritară din această țară. Cei doi șefi de stat au exprimat sprijinul activ al țărilor lor față de lupta dreaptă a poporului namibian, sub conducerea unicului său reprezentant legitim, SWAPO, pentru dobândirea independenței naționale a Namibiei, pe baza rezoluțiilor ONU, saluând orice acțiune pozitivă în această zonă a Africii.

În legătură cu situația din Orientul Mijlociu, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Daniel Toroitich arap Moi au arătat că se impune urgentarea soluționării conflictului din zonă pe calea tratatelor, prin convocarea unei conferințe internaționale, sub egida ONU, la care să participe toate părțile interesate, inclusiv OEP, singurul reprezentant legitim al palestinienilor, Israelul și membrii permanenți ai Consiliului de Securitate.

A fost reliefată contribuția pe care trebuie să o aducă, în condiții de deplină egalitate, țările în curs de dezvoltare, țările mici și mijlocii și cele nealiniate, indiferent de sistemul lor social-politic, la soluționarea tuturor problemelor complexe cu care se confruntă astăzi omenirea. S-a subliniat necesitatea creșterii rolului ONU și al altor organisme internaționale în viața mondială, în democratizarea re-

lațiilor dintre state și asigurarea cadrului corespunzător participării tuturor țărilor la rezolvarea marilor probleme ale contemporaneității.

★

Schimbul de vederi dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Daniel Toroitich arap Moi a continuat marți după-amiază, în aceeași atmosferă de caldă prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă.

Cei doi președinți au constatat cu satisfacție caracterul rodnic al discuțiilor, al dialogului la nivel înalt purtat la Nairobi, care, prin rezultatele înregistrate și înțelegerile la care s-a ajuns este de natură să ofere o bază bună pentru extinderea și adâncirea, în continuare, a relațiilor prietenești, de colaborare multilaterală dintre România și Kenya, în concordanță cu aspirațiile de progres ale popoarelor românești și kenyene. Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Toroitich arap Moi au relevat că pozițiile identice sau foarte apropiate ale celor două țări în problemele vieții internaționale dau posibilitatea României și Kenyei să concureze activ pe arena mondială pentru a contribui la rezolvarea problemelor cu care se confruntă omenirea.

În încheierea convorbirilor, cei doi președinți au subliniat că noul dialog la nivel înalt româno-kenyan constituie o contribuție de cea mai mare însemnătate la cauza păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

## Vizitarea parcului Uhuru

În cursul dimineții de marți, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat Parcul Uhuru (Independența) din capitala Kenyei, unde, la 12 decembrie 1963, Jomo Kenyatta a ridicat steagul libertății naționale. Ulterior, în semn de profund omagiu adus luptei de eliberare de sub dominația

colonială a poporului kenyean, aici a fost construit Monumentul independenței și unității naționale.

Potrivit tradiției, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați — în aplauzele celor prezenți — să planteze un arbore ca simbol al trăiniceii relațiilor româno-kenyene, al

dorinței comune de dezvoltare continuă a raporturilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare.

La încheierea ceremoniei, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați cu deosebită căldură de numeroși locuitori ai capitalei kenyene.

## Vizita la „Grupurile Industriale Kenyene“

(Urmare din pag. 1)

le de scolarie și mase plastice. Pe tot parcursul vizitei, grupuri de muncitori au manifestat cu căldură pentru prietenia româno-kenyană, salutând cu deosebit respect pe distinșii oaspeți din România socialistă.

★

După încheierea vizitei la „Grupurile Industriale kenyene“, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au făcut o vizită în partea centrală a orașului Nairobi. Pretutindeni, populația, aflată la acea oră pe principalele artere ale capitalei kenyene, a făcut o primire spontană, deosebit de caldă, prietenească distinșilor soli ai poporului român, dând astfel expresie stimei și prețuirii față de România, de președintele său, dorinței lor de a se dezvoltă continuu relațiile de colaborare dintre țările și popoarele noastre.

Distinșii oaspeți au vizitat, în continuare, ateliere-

Documentul a fost sem-

## Semnare

În conformitate cu înțelegerile convenite între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Kenyei, Daniel Toroitich arap Moi, a fost semnat un Aide-Memoire cu privire la dezvoltarea în continuare a schimburilor comerciale și cooperării economice dintre Republica Socialistă România și Republica Kenya.

Documentul a fost sem-

nat de Ștefan Andrei, vice-prim-ministru al guvernului român, și Dalmas Otieno, ministrul kenyean al industriei.

Protocolul prevede acțiuni menite să asigure dezvoltarea în continuare a colaborării economice bilaterale, îndeosebi în domeniile industrial, minier, geologic, prelucrarea lemnului, agricultură, precum și extinderea și diversificarea schimburilor comerciale.

## La Mausoleul Jomo Kenyatta

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au depus, marți, 6 septembrie, o coroană de flori la

Mausoleul Jomo Kenyatta din Nairobi.

Au fost intonate imnurile de stat ale României și Kenyei.

A fost păstrat un moment de reculegere.

## ACTUALITATEA ÎN LUME

LA PHENIAN au avut loc convorbiri între Kim Ir Sen, secretarul general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreene, și Blaise Compaore, președintele Comitetului Revoluționar, șeful statului Burkina Faso — informează agenția ACTC.

LUCRĂRILE celei de-a zecea runde de consultări greco-americane în legătură cu viitorul statut al bazelor militare ale S.U.A. pe teritoriul Greciei, începute luni, au fost între-

## PE SCURT

rupte în aceeași zi, informează agenția TASS.

Intreruperea a fost determinată de cererea părții elene ca Statele Unite să evacueze baza aeriană Ellenikon, de lângă Atena.

O MONUMENTALĂ CLĂDIRE datînd din perioada romană a fost descoperită de specialiști într-o zonă situată la vest de orașul-port Alexandria. Bine conservată, ea adăpostește,

între altele, un bazin de inot și un hol adiacent, cu scaune și alte obiecte din epocă.

LA BERLIN s-a desfășurat o întâlnire între Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, și Martin Bangemann, președintele Partidului Liber-Democrat, ministrul economiei al R.F. Germania. În cadrul convorbirii s-au abordat probleme ale relațiilor bilaterale, în special economice.

## memento

### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Niște băieți grozavi; Unirea: Operațiunea Monstrul; Parîngul: Incoruptibilul de la etajul 19.

PETRILA: Cartierul veseliei.

LONEA: Cartierul veseliei.

ANINOASA: Brigada, I-II.

VULCAN: Nu e ușor cu bărbății.

LUPENI: Detașament Concordia.

URICANI: Vară sentimentală.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

### LA TELEZIUNE

20,00 Telegazeta.

20,25 Priorități în economie.

20,45 Acești ani-trepte. Versuri patriotice.

21,00 În pregătirea Pleanei CG al PCR. Un amplu și în-sufletitor program pentru perfecționarea întregii activități.

21,20 Orizont spre a-dîncuri.

21,30 Agenda Festivalului național „Cin-tarea României“.

21,50 Telegazeta.

22,00 Închiderea programului.

## memento

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BALAN, Gheorghe CHIRVASA, Ioan DUBEK, Dorin GHETA, Ion MUSTAȚA, Simion POP — redactor șef, Teodor RUSU — redactor-șef adjunct.

Redacția și administrația: Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telegazeta secretariat: 41662, secții: 41663, 42464. Tiparul: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2 telefon 41365.